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D-AIR is an EU funded project where local governments together with airport operators work on converting airports into ecological and sustainable
transport hubs, helping to reduce C02 emissions. D-AIR is founded in part by Interreg IVC through the European Regional Development Fund (ERDF).
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 TISKOVÁ ZPRÁVA: Varšava Modlin – mladé letiště hledá způsoby, jak snížit emise CO2 




 Varšava, Polsko, 8. října 2013 – Mazovská rada pro regionální plánování a letiště Varšava-Modlin byli hostiteli sedmé studijní návštěvy v rámci projektu Decarbonized Airport Regions (dAIR), která se konala 1. až 3.října. Po devíti měsících mimo činnost zahájilo letiště Modlin provoz právě den před tímto setkáním. „Ochrana životního prostředí je jednou z našich hlavních priorit“, řekl Marcin Danił, viceprezident letiště Varšava-Modlin, během zahajovacího setkání projektové studie dAIR.

Letiště Modlin je druhým největším letištěm v Mazovském vojvodství (které zahrnuje hlavní město Varšavu a okolní region) a nachází se 35 km severozápadním směrem od Varšavy. Modlin je prvním letištěm v Polsku, které bylo vybudováno speciálně pro nízkonákladové letecké společnosti a charterové dopravce. Od června 2012 funguje jako regionální veřejné letiště, které doplňuje Chopinovo letiště ve Varšavě. Letiště obsluhuje mezinárodní lety na krátkou a střední vzdálenost. V provozu je 24 hodin denně.

Hlavním tématem třídenního setkání, jehož se zúčastnili představitelé letiště, zástupci úřadů a odborníci ze šesti zemí EU, byla ochrana životního prostředí a veřejná doprava na letiště a zpět. Účastníci byli požádáni, aby na setkání sami přijeli veřejnou dopravou, a později byli tázáni, jak doprava fungovala; cílem bylo, aby letiště mohlo nabídnout cestujícím lepší dopravní spojení. Jedním z hlavních poučení bylo, že zásadním faktorem pro udržitelnou pozemní dopravu jsou dobré informace o spojení.

Hlavním tématem diskuze bylo územní plánování na národní, regionální i lokální úrovni včetně snižování emisí CO2. Wojciech Prokopowicz, konzultant letiště Modlin, představil některé inovativní koncepty k budoucímu územnímu plánu letiště. Upozornil především na nutnost vybudovat přímé železniční spojení, které by podstatně snížilo emise CO2 z pozemní dopravy na letiště.

„Letiště Modlin je zatím v „plenkách“ a má tedy příležitost postupovat správně od samého počátku, bude-li udržovat emise CO2 na co nejnižší úrovni ještě dříve, než se stanou systémovým problémem. Další krok kupředu spočívá v tom, že se správa letiště a regionální správa snaží získávat zkušenosti z jiných letišť a vyvodit z nich závěry prostřednictvím tohoto projektu,“ říká Ron Nohlmans, projektový manažer dAIR.

Partneři projektu se shodli na tom, že letiště Modlin má příležitost k dynamickému rozvoji; je ale třeba udělat ještě hodně práce vzhledem k tomu, že je nové, a vzhledem k současné finanční situaci.

Partnerskými regiony projektu D-AIR jsou: město Eindhoven, letiště Eindhoven N.V, Konference letištních regionů (Airport Regions Conference), Communauté d'agglomération Terres de France, úřad pro veřejnou dopravu města Stockholmu, letiště Stockholm-Arlanda/společnost Swedavia, město Lipsko, společnost Mitteldeutsche Airport Holding, město Vídeň, provincie Bologna, město El Prat de Llobregat, společnost Transport Malta, Mazovské vojvodství a sdružení Prague Airport Region.


Pro další informace a v případě dotazů se obraťte na následující kontakt: Marius Nicolescu (projektová komunikace),marius.nicolescu@airportregions.org, tel. +32 02 501 08 35

Dále můžete navštívit naše webové stránky na adrese www.dairproject.eu
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